

Sitzungsprotokoll der FSR-Sitzung vom 27.09.2021

Sitzungsleitung: Maximilian Rothe
Protokoll: Veronika Sahlbach
Sitzungsbeginn: 18:34 Uhr
Sitzungsende: 21:07 Uhr

Mitglied	A Anwesend	E Entschuldigt	U unentsch.	R Sitz ruht
Bock, Nathalie	A			
Dienel, Nick	A			
Förster, Maximilian		E		
Förster, Moritz		E		
Hobinka, Max	A			
Kaiser, Clemens Jakob	A			
Krause, Manja	A			
Nicklisch, Yannik		E		
Reich, Franz Ludwig	A			
Rothe, Maximilian	A			
Sahlbach, Veronika	A			
Schnitzler, Ann-Sophie	A			
Schubert, Lisa	A			
Vogel, Johannes	A			
Assoziiertes Mitglied:				
Fahlbusch, Paula	A			
Kiank, Anna.Marie	A			
Stahr, Christoph	A			
Gäste:				

TOP 0: Formalia

Der FSR ABS ist mit 10 von 14 anwesenden gewählten Mitgliedern beschlussfähig

Der FSR ABS möge die vorliegende TO beschließen.

// Ohne Gegenrede angenommen

Der FSR ABS möge das Protokoll vom 06.09.2021 beschließen

// Vertagt

Alle Anwesenden werden darauf hingewiesen, dass das heutige Protokoll öffentlich zugänglich gemacht wird.

Die Sitzung findet über BBB statt. Der Link zur Sitzung hat alle rechtzeitig erreicht.

TOP 1: Post

- Verschoben auf das Ende der Sitzung

TOP 2: Berichte

Bereichsrat GSW // Lisa

- Thema: überschneidungsfreie Lehre
- Zielzeitraum 2023/2024
- Bericht hier einfügen

Treff bezüglich Wahlen

- Zentrale Seite zur Vorstellung der Kandidat:innen

Fakultätsrat EW //Johannes

- Bericht Dekans:
- Bericht der Institute:
 - Einladung Profissorium bzgl Wahl Dekan rausgegangen (2 Termine zur Auswahl)
 - Austausch Neubau stattgefunden, nächstes Mal mehr
 - andere Institute keine Berichte
- Infos aus ZLSB:
 - Einführungsveranstaltungen beginnen 5.10. digital, ca. 1000 Personen in Aussicht
 - Zielvereinbarungen TUD: bekennt sich zu starkem ZLSB, Koord. Studium, Forschung, Weiterbildung
 - Treffen Abgeordnete (Lehrkräfte) auch mit Ehemaligen: 30/41 da
 - 6. TUD Sylber-Tagung 13.11. → Anmeldung möglich
 - Thema = Verbindung der Phasen
 - Piwarz und Leiter LaSuB reden, diverse Workshops, schon ca. 100 Anmeldungen
 - <https://tu-dresden.de/zlsb/die-einrichtung/news/6-tud-sylber-konferenz-lehrerbildung-gemeinsam-gestalten-am-13-11-2021-anmeldung-gestartet>

Neue SO Deutsch

- Neue Studienordnung in der SLK
- Freiwilliger Übertritt ab 01.10. möglich
- Zwangsübertritt im WiSe 23/24 Pflicht
- Keine Äquivalenztabelle vorhanden
- Problem: Ahnungslosigkeit über die Belegung
- Verfahren mit Übergetretenen unklar
- Situation der StEx-Menschen zum Zwangsübertritt unklar, da Module fehlen
- Problem im Protokoll vermerkt
- Auf zukünftigen Stukos bitte mit drauf achten

- Übertritt erst zum Sommersemester empfehlen
- Rundmail zum Thema an die Studis?
- LP stimmen mit der neuen LAPO nicht – Zwangsübertritt rausstreichen?
- Was Studis raten?

TOP 3: ESE

Helfer:innenplan

- Tütenpacken
 - Nick, Veronika, Laura, Eva, Jasmin, Nathalie, Lisa, Anna K., Max F., Anna H., AnnSo, Josephine M.
 - Treffpunkt: WEB/136
- Stundenplanbau 01.10.
 - Treffpunkt: 08:30 Uhr WEB/121
 - Teilnehmer:innen
- Stundenplanbau 05.10.
 - Zeitpunkt finden – 14:05-15:30 Uhr
 - Nathalie, Max R., AnnSo, Johannes, Lisa
- Stundenplanbau 08.10.
 - Weitere Personen: 4 MTC, Anna-Maria
- Wandern 02.10.
 - Leute von der Warteliste aufnehmen
- Wandern 09.10
 - Weitere Runde für Einsteiger:innen mit Nick und Manja
 - Einschreibung erfolgt im Laufe der Woche
- Campusralley
 - Treff 12:30 Uhr im Büro Seminargebäude
 - Start 14 Uhr
 - Treff Erstis HSZ
 - Bei strömenden Regen Absage, wenn leichter Regen – Stationen im Gebäude
 - Wechsel im Dokument beschrieben
 - Erhöhung der Plätze um 18, den restlichen auf der Warteliste die Tour auf MTC anbieten
- Grillen
 - Personenzahl
 - Neuregelung der Einschreibung
 - Einlagerung der Fleischsachen? – Lebensmittel erst Montag kaufen?

GO Antrag

Verlängerung der Sitzungszeit um 60 Minuten

- Kneipentour 05.10.
 - Gruppen müssen noch mit Verantwortlichen bestückt werden
 - Keine Bars durchmischen – Komposita rausnehmen
 - Gruppen zur Einschreibung offenlassen
- Kneipentour 07.10.
 - Fehlendes Personal
 - Würden aufgefüllt
 - Aktuelle Liste in der Cloud
- Spieleabend
 - Drei Räume, Personen bereiten Spiele und Snacks vor
 - Studis können Spiele mitbringen
 - Forenbeitrag über die mitzubringenden Spiele
 - Neuer Startertermin: 17:30 Uhr, da nur bis 21:50 Uhr
 - Weiteres Angebot: digitaler Spieleabend? (13.10. als Terminvorschlag)
- Kaffeetour
 - Zwei Runden, frei Caféwahl
 - Absprachen mit Max H.

Sonstiges

- ProfNight – digitale Veranstaltung
 - Veranstaltung über WONDER anbieten
 - Weitere Profs finden
- Weitere Anlieferungen

Weitere Dinge zur ESE

- Weitere Fahrradtouren an den Sonntagen mit Nick – Einschreibung über OPAL
- Links zu den social media Seiten

TOP 4: Neumitglieder:innen werben

Spielesystem zur Anwerbung - Vertagt

TOP 5: Post

Keine besprechenswerten Nachrichten

TOP 6: Nächste Sitzung

Nächster Sitzungstermin: 11.10.2021
Nächste Sitzungsleitung: Maximilian Rothe
Nächstes Protokoll: Ann-Sophie Schnitzler
TOP-Vorschläge: ---

Bestätigung des Protokolls

Datum, Ort	Sitzungsleitung	Protokollant:in
------------	-----------------	-----------------